# 人猫情多深 看咱"猫老爸"

市西街道办事处老李设立三处流浪猫投食点,为40余只流浪猫拍照

文/片 本报记者 于荣花

在黄河四路工行小区内住着一位72岁的老人,他先后在小区附近设立了三处的之人。处统流浪猫投食点,还给流浪猫是一个小窝,为至少40余油是不住食点取食的流浪猫是只在投食点取食的照片。老李和道是一个,也带动了老伴和道人。时间久了,知道老来要救助流浪猫,变猫将价格压得很低。

●在储藏室里,老李收养了一只小流浪猫。

❷老李把拍下的40多张流 浪猫的照片展示给记者看。

❸在小区门口附近,老李设置的一处投食点和猫窝。







## ※ 建起猫棚,流浪猫可以到这儿吃饭住宿

在黄河四路渤海十路工行 小区门口西栅栏内,有一处用废 旧的木箱子搭建的简易猫棚,猫 棚周围放着盛水的小碗和一个 矿泉水瓶,在这个猫棚的底层, 还放着一层厚厚的棉絮。在窝棚 西侧的冬青树下,还放着一个废弃的铁盘,铁盘上不仅有猫粮和火腿,还有用矿泉水瓶剪成的小水碗。周围做生意的一位女士告诉记者,流浪猫经常到这里找食吃,也有些流浪猫索性住在这

里,"别看这里很简陋,小生命跑来跑去很感动。"在工行小区4号楼前的冬青树下,还有一处流浪猫投食点。

这两个投食点都是四号楼 居民老李设立的,记者见到老李 时,他正在楼前平地上摊晾猫砂,"猫很爱干净,这些都是为小猫准备的。"老李三年前开始关注流浪猫,不仅先后在小区附近设立了三处流浪猫投食点,还在小区门口给小猫盖了一个窝棚。

## ※ 20米之外,流浪猫出来主动迎接老李

2009年,在工行小区北侧张肖堂干渠劳动局小区和发改委宿舍交界处,曾经有十多只流浪猫在此停留,"多的时候有十五六只,很是喜人。"老李说,一溜窄窄的空间,因花色不同的流浪猫的存在变得更有吸引力。

老李开始在这里设置投食点: 一块块残缺的白色的瓷砖成了小猫的饭桌,一个缺角的小盆成了饮水的地方。三五成群的猫儿在这儿 喝水吃食的场景让老李念念不忘。 其中有一只老母猫还在这里产下 过6只小猫,"给他们送食吃的时 候,这些流浪猫20米之外看到我就 会出来迎接。"

时间一长,十多只猫儿也跟老李建立了深厚的感情,老李也从这些猫儿的身上体会到了一种与人相通的情感。"母猫产仔后2个月才能断奶,断奶之后的小猫有时也找不到吃食,老母猫有时候会叼着食

物送到小猫的嘴里。"老李感叹,动物和人一样,都是有感情的,许多场景让人感动。

2012年10月中旬,因劳动局小区和发改委宿舍交界处的加压站施工,流浪猫都吓跑了。"大狸花是最后消失的一只猫,后来我在加压站附近的栅栏外看到了它的尸体,从那之后就再也没有猫群出没了。"触景生情,杳无踪迹的流浪猫群让老李开始伤感起来,自此之

后,每天晨练老李也不再去那个地

20多天前,老李在院内又发现了一只小猫。老李估计它应该是老母猫的第三代,从心理上老李跟这个小猫有感情,就把它放在储藏室养着。目前,老李已先后在楼下储藏室养过7只流浪猫了,"前面6只都为它们找了下家,送出去了。"老李一边为小猫喂食一边说,等这只猫儿长大了,也要为他找个主人。

## ※ 曾为40多只流浪猫取名拍照

说起自己曾救助过的流浪猫, 老李拿出一个影集,里面存放了40 多只流浪猫的照片。这些猫有的双 目炯炯直盯前方;有些低头吃食; 有些在草坪睡觉;有些三五成群嬉

戏玩耍;有些趴在墙头四处张望……

说起这些照片上的猫,老李还 有很多的话题,"这个猫有三个颜 色,叫三花;这个是纯白的,我叫它 小白白;这个有两个花色,叫二花;还有一个鼻头是黑的,我叫它黑鼻子……"老李看着照片中的流浪猫,眼里充满了爱怜。那些流浪猫很多已经死了,也有一些不知去向。

直到现在,老李曾救助过的流浪猫已经数不清了,老李告诉记者,"照片中至少有40多只是我曾经熟识的,也有一些喂过它一两次,就再也看不到了。"

### 带动更多的人 关注流浪猫

老李关注流浪猫克克克 电子注流 化水子 化电力 "我这样你在顾。除了老件不顾。除了,他就替他照觉得这点,她就不顾。这些感说,她人一样,都是有者说,和人文荣告诉。猫粮照后,我们是我外地,我们是我们,我们是我们,我们是我们,我们就是我们,我们就是我们的。"

过年走亲戚的时候, 老李和老伴就嘱咐打扫院 子的李师傅帮忙照看,"小 邱,小刘好几个人都对这 些小动物很好。"

(请线索提供者郑先生 凭有效证件到本报编辑部 领取50元线索费)

